

## 抱娃斗牛 西班牙斗牛士玩火遭指责



斗牛被认为是西班牙最有代表性的传统文化。有人说,不懂斗牛,就看不懂西班牙。但抱着孩子斗牛,似乎有些玩过了。

25日晚,西班牙出身斗牛世家的弗兰·里维拉在社交网站上发布了一张他抱着自己5个月大的小女儿卡门在斗牛场斗牛的图片,立刻引来围观。一些网友批评他野蛮、不负责任。里维拉所在的安达卢西亚自治区维护公民权利的组织表示将考虑就此照片采取行动。西班牙一些谈话类的电视节目也就此事展开了讨论,几乎一边倒地持

批评态度,认为图片血腥惊悚,让人感到难受,他不应该这样做,更不应该将图片放到社交网站上。

里维拉反驳说,这是他们家族的传统和骄傲。当年他的祖父抱着他的爸爸斗过牛,他的爸爸也抱着他斗过牛,现在他抱着女儿卡门斗牛,他以前还抱着大女儿卡耶塔娜斗过牛。他说:“只要我的女儿在我的怀里,就是最安全的。”据悉,里维拉前不久在西班牙东北部韦斯卡市的一次斗牛中身受重伤,差点危及生命。



## 占楼结束 美“民兵”与警方交火殒命

美国联邦调查局26日采取行动,逮捕此前占据俄勒冈州一座联邦政府设施的主要示威者,包括“民兵”首领安蒙·邦迪在内的8人被捕,这8人均面临共谋使用暴力、恐吓和威胁妨碍联邦官员履行其职责的联邦罪名指控。另有1人在与警方对峙时遭击毙。

当地媒体《俄勒冈人报》报道,邦迪一行26日开车前去俄勒冈州约翰迪参加一个社区会议,在高速公路途中被联邦调查局人员和俄勒冈州警方拦下。当时,这一行人分坐在两辆车中,除“民兵”首领安蒙·邦迪(上

图)的兄弟赖恩·邦迪在内的两人外,大部分人选择向警方投降。美国有线电视新闻网援引警方消息人士的话报道,在这次逮捕行动中,双方发生交火,但“不知哪一方最先开火”。交火过程中,赖恩·邦迪受轻伤,另有一人死亡。

联邦调查局和俄勒冈州警方暂未指明死者身份,但按《俄勒冈人报》的说法,死者名为罗伯特·拉沃伊·菲尼库姆,他经常作为这一“民兵”组织的发言人,其女儿阿里安娜·菲尼库姆确认了父亲的死讯。



丹麦议会26日通过一项有争议的法案,授权当局没收入境难民携带的现金和贵重物品,用于支付他们在寻求庇护期间的食宿费用。

媒体评述,丹麦这一政策旨在回应国内民众对难民潮的担忧,阻止难民持续涌入,同时也表明欧洲国家整体上对难民的态度趋于强硬。



■丹麦移民大臣英厄·斯特伊贝尔(右)在法案的辩论会上。

# 丹麦立法 没收难民超限现金和贵重物品

手表、手机和电脑都在没收之列 所得将支付难民食宿费用

### ●与其国内福利政策一致

这项法案由丹麦执政党自由党提出,得到反对党社会民主党、反移民的丹麦人民党支持,被媒体戏称为“珠宝法案”。

丹麦议员当天以81票赞成、27票反对的投票结果通过这项法案,授权丹麦警方对进入丹麦寻求避难的难民进行搜索,并没收难民随身携带的超过1万丹麦克朗(约合9580元人民币)的现金及贵重物品。

根据丹麦移民部门的说法,有“特殊纪念价值”的物品,如“结婚戒指、订婚戒指、全家照、装饰品和奖章”不包括在内,“手表、手机和电脑”则在没收之列。

“我们讨论的是真正的大迁徙,”丹麦移民部门发言人马丁·亨里克森说,“有很多事需要做:我们需要更多的边境控制,我们需要更严格的移民政策。”

对于为何提出这一法案,自由党方面解释说,这是与丹麦国内福利政策保持一致。根据规定,丹麦人如果希望享受困难救济,不得拥有价值超过1万丹麦克朗的资产。自由党发言人雅各布·埃勒曼一延森说:“我们只需要你为住宿和食物支付一定的费用——无论你是丹麦人还是难民——所以你必须(支付)。”

右翼丹麦人民党发言人更是放言,希望丹麦这一做法能够在欧洲引发“链式反应”,强化移民政策,“保护欧洲文化”。

### ●难民救助支出将缩减10%

这项法案还规定,丹麦政府对难民的救助支出将缩减10%。难民申请家庭团聚所需等待时间由原来的一年延长至3年。新法案预计将于近期由丹麦女王玛格丽特二世签署后生效。

丹麦移民大臣英厄·斯特伊贝尔表示,丹麦政府针对难民家庭团聚所制定的新政策“非常严苛”,她认为下一步丹麦政府应当致力于为难民解决工作问题,使他们尽快融入丹麦社会。

去年12月该法案提交议会之时,曾在

国际社会引起广泛争议。联合国难民署认为丹麦政府这一做法违反了《欧洲人权公约》。丹麦政府则表示,收紧难民政策是为了减少难民涌入,而罚没的财物也将用于难民的相关开支。

丹麦去年接收了1.5万名难民,今年预计接受难民人数将达到2万。随着难民持续涌入,加上欧洲多个国家发生有关难民的负面新闻,丹麦民众对于难民问题尤为担心。而这也是新法案得以通过的重要原因之一。

### ●反应

#### 多方争议——难民“应受到同情和尊重”

在人们的印象中,丹麦长期推行宽容、促进自由等价值观,但针对难民的新法案却招来不少批评。

联合国秘书长发言人斯特凡纳·迪雅里克表示,历经艰辛到达欧洲的人“应受到同情和尊重”并给予足够的人权。

丹麦红十字会秘书长安诺斯·拉德卡尔说,这项法案“实在令人不安”,“想象一下,你从战区离开家园亲人,在丹麦的村庄或难民中心等待家人三到四年,还不能见面”。

对于丹麦这项法案,24岁的阿富汗难民费拉多·费罗赫抱怨说:“我不认为哪个到这儿的(难民)会有1万克朗,因为如果我有1万克朗我就不会来这。”

一名叙利亚难民对CNN说,由于丹麦

### ●解读

#### 欧洲对难民态度逐渐强硬

事实上,丹麦并不是唯一向难民征收费用的欧洲国家。瑞士要求难民在抵达时申报财产,当局可以收缴任何价值超过1000瑞士法郎(约合6500元人民币)的物品。2015年,瑞士当局从112名难民身上没收21万瑞士法郎,大部分都是现金。

此外,荷兰、德国巴伐利亚州都在向难民征收数额不等的费用。

美国有线电视新闻网(CNN)认为,丹麦这项政策反映出面对历史性的难民大潮,欧洲国家整体上态度趋于强硬,瑞典等多个国家已经相继出台针对难民的限制政策。

(本版稿件据新华社)

